

АКСАКОВСКАЯ ПОСЕЛЕНЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА



Работа с юношеством

Отчет 2023 год

В отчетном году с участием юношества в библиотеке проведено всего 54 офлайн мероприятия, где участвовало 923 пользователя

Библиотечная сеть. Структурная организация. Правовой статус.

Аксаковская поселенческая библиотека (452020, Белебеевский район, с. Аксаково, ул. Первомайская 2А, belebeiakspb@mail.ru, пл.-87,7 кв.м.; абонемент и читальный зал; ведущий библиотекарь Фаизова А.И..) является структурным подразделением ЦБ, работает под руководством ЦБ и подчиняется в своей деятельности директору. Деятельность библиотеки определяется законами РФ и РБ, постановлениями министерства культуры, управления культуры, уставом, планами работы, приказами, распоряжениями директора. Директором Центральной библиотеки является Кириянова Ирина Васильевна, начальником отдела культуры, молодежи и спорта управления социального развития- Хальзов Константин Георгиевич.

1. Организация обслуживания юношества.

Работа с юношеством предполагается по всем разделам библиотечной деятельности и мероприятия должны отличаться большей подготовленностью, оригинальностью, элементами, которые могут заинтересовать молодежь. Задача библиотекарей – помочь взойти семенам добра, содействовать развитию их ума, широкой образованности, общественной активности, всестороннего развития чувств.

Молодежь составляет основной контингент пользователей нашей библиотеки. Это связано прежде всего с развитием инновационного образования и тем, что учащиеся колледжей, школ не обеспечены соответствующими учебниками. (Необходимо учитывать спрос молодежи при комплектовании фонда). На сегодняшний день намного выигрывает та библиотека, которая может предоставить возможность поработать на компьютере, получить копии нужных материалов, просмотреть видеофильм познавательного характера.

- Главные задачи, которые стоят перед нами при обслуживании юношества-
- помочь взрослому человеку- подготовить его к будущей самостоятельной жизни,
 - развивать способность воспринимать культуру и искусство, творческое начало,
 - прививать навыки чтения,
 - совместно с образовательными учреждениями участвовать в обеспечении учебного процесса.

В нашей библиотеке выделен юношеский абонемент.

Для них в библиотеке проводятся различные по форме и содержанию мероприятия: вечера, встречи, лекции, уроки, конкурсы и викторины и мн др.

1.1 Анализ динамики количественных показателей обслуживания юношества:

показатели:	Годы		
	2021	2022	2023
Количество читателей	659	659	659
Книговыдача	29037	29037	15594
Количество посещений	9142	8267	5380
Читаемость		44	23,7%
Обращаемость		1	
Посещаемость		13	8,2%
% охвата населения библ. обслуживанием		116	124%
Кол-во жит. юнош. возраста		570	531

Количественные показатели в отчетном году остались на прежнем уровне.

1.2 Перечень и наименование молодежных периодических изданий, получаемых библиотекой.

Для молодежи выписываем следующие периодические издания: «Кудесница», «Все для женщины», «Зимняя вишня».

2. Научно-исследовательская работа (социологические исследования)

В отчетном году библиотека участвовала в социологическом опросе по вопросам межнациональных отношений, проводимом центральной библиотекой.

В исследовании приняли участие 60 пользователей от 18 лет и старше. Все опрошенные положительно оценили межнациональные отношения в муниципальном районе, и отметили свою терпимость к лицам других национальностей.

3. Направление и содержание работы с юношеством:

Поддержка и развитие чтения юношества:

№	Форма и название мероприятия	Дата проведения	Кол-во участников
1.	Обзор литературы «В гостях у Пришвина»	04.02.2023	14
2.	Диалог с историей «Судьба писателя – судьба России»	01.04.2023	13
3.	Акция «Бегущая книга»	25.05.2023	25
4.	Творческая встреча с поэтом «В каждой строчке вдохновение...»	27.07.23	12
5.	Выставка-обзор «Литературное варенье»	25.08.2023	16
6.	Урок -портрет «Зеркало русской души» (Л.Н.Толстой)	09.09.2023	16
7.	Тематический час «Орёл умирает на лету» (А.Бикчентаев)	04.10.2023	14
8.	Литературный час «Судьба писателя-судьба России А.И. Солженицын»	08.12.2023	19
Итого: офлайн-8мероприятий			129

27.07.2023 г. Творческая встреча с поэтом «В каждой строчке вдохновение...»

Как известно, любая книга начинается с писателя. Его фантазия заставляет нас грустить, радоваться, рассуждать, думать. Очень хорошо, когда есть возможность встретиться с писателем, познакомиться с человеком, который умеет оживлять свои мысли и мечты. Особенно интересны творческие встречи для детей.

В Аксаковской поселенческой библиотеке произошло замечательное событие - прошла творческая встреча с поэтессой, землячкой, членом Международного литературно-художественного объединения «Страна детства» и членом Творческого объединения детских авторов России Еленой Геннадьевной Воробьёвой.

Елена Воробьева рассказала присутствующим о себе, своей работе, своем творческом пути. Она работает в детском саду «Золушка» уже более 30 лет. В творческом портфеле Елены Геннадьевны стихотворения для детей и взрослых, её произведения включены в сборники «Мир, сотканный из красок и стихов», «Лето. Солнце. Море света», «Весенние фантазии», «Дружана», «Осенний вернисаж», «Зимний праздник», «Про 100 детям» и др.

Елена Воробьева представила свои сборники стихотворений и поделилась историей как она стала писать, почему в основном именно для детей: «Для детей начала писать тогда, когда стала воспитателем. Писала для утренников, занятий, если не могла найти нужный материал, да и просто так. Думаю, что каждое стихотворение, написанное для детей, должно быть добрым, легким для восприятия, нести эмоциональную, воспитательную и познавательную ценность».

Особый тон мероприятию задали стихи, прочитанные писателем. В них присутствует всё очарование детства. Солнечный день, весёлую капель, танец ветра, пение птиц, завывание метели, шум дождя по-особому слышит человек, который искренне любит свою землю и умеет видеть красоту родного края. Елена Воробьева периодически дарит свои сборники библиотеке, тем самым пополняя книжный фонд, за что библиотекари и читатели ей очень благодарны.

09.09.2023 года Литературная витрина «Зеркало русской души»

9 сентября 2023 года Россия отмечает 195–летие со дня рождения великого писателя – Льва Николаевича Толстого .

Лев Николаевич Толстой – прозаик, драматург, публицист. Творческий путь писателя объединил художественно-эстетические открытия нескольких эпох и духовные искания не одного поколения. Почти 60 лет продолжалась творческая деятельность Толстого. Верный путь к «гармонии человеческого единения» Лев Николаевич видел в добре, любви, самоотречении. В преддверии юбилея в Аксаковской поселенческой библиотеке прошёл урок-портрет «Зеркало русской души», где библиотекари познакомили ребят с биографией Льва Николаевича, просмотрели видеоролик, который раскрыл перед читателем жизненный и творческий путь писателя, факты из его биографии, воспоминания современников о его жизни в усадьбе «Ясная поляна», а также к мероприятию была оформлена одноимённая литературная витрина. На которой были представлены справочные, биографические и литературоведческие материалы из фонда библиотеки.

Краеведческая работа-содействие культурному и духовному развитию местного сообщества, укрепление творческих, партнерских связей с краеведами, общественными и муниципальными

органами, продвижение краеведческой книги к населению- вот задачи которые мы старались выполнять работая в краеведческом направлении

№	Форма и название мероприятия	Дата проведения	Кол-во участников
1.	Книжная выставка «Язык родной- дружи со мной»	20.02.2023	12
2.	Час общения «Язык родной- дружи со мной»	21.02.2023	18
3.	Тематический час «Орёл умирает на лету» (А.Бикчентаев)	04.10.2023	14
4.	Праздник шежере «Моя семья – моё богатство»	27.04.2023	25
5.	Час – праздник «В башкирских костюмах – наследие веков»	11.09.2023	19
6.	Исторический экскурс «Здесь Родины моей начало»	20.09.2023	20
	Итого: офлайн- 6 мероприятий		108

04.10.2023 г. Тематический час «Орёл умирает на лету»

Анвер Гадеевич Бикчентаев – один из самых ярких писателей Башкортостана, произведения которого любимы представителями многих поколений. Его работы не могут не трогать за живое, так как все, что он писал – он прочувствовал, вложил свою душу и наполнил глубоким философским смыслом. Герои его произведений – часть ушедшего времени, наполненного идеями и духом прошедшей эпохи. Со страниц его произведений на нас смотрят реальные люди, жившие примерно пол века назад, а мысли и поступки, которые они совершают, актуальны и по сей день.

К юбилею Анвера Бикчентаева сотрудники Аксаковской поселенческой библиотеки провели тематический час «Орёл умирает на лету» для учащихся 10 классов МАОУ СОШ № 41 имени Аксаковой О.Г. с. Аксаково. Библиотекари рассказали о жизни и творчестве Анвера Бикчентаева, о его боевых наградах, ведь он – участник Великой Отечественной войны. Рассказ сопровождался электронной презентацией.

Затем участники мероприятия более подробно ознакомились с повестью Анвера Бикчентаева «Орёл умирает на лету», в которой писатель повествует о подвиге Героя Советского Союза Александре Матросове. По рассказу «Сколько лет тебе, комиссар?» организовали громкие чтения.

Также был проведён обзор книжной выставки «Орёл умирает на лету». Библиотекари ознакомили юных читателей со знаменитыми произведениями автора, имеющимися в фонде библиотеки.

Анвер Бикчентаев внес большой вклад в башкирскую литературу и искусство. Он любимый писатель детей и юношества.

Воспитание национального самосознания и толерантности:

Одна из важнейших задач библиотеки - воспитание терпимости, понимания, уважительного отношения к себе и окружающим. В этом направлении нами были проведены следующие мероприятия:

№	Форма и название мероприятия	Дата проведения	Кол-во участников
1.	Книжная выставка «Язык родной- дружи со мной»	20.02.2023	12
2.	Час общения «Язык родной- дружи со мной»	21.02.2023	18
3.	Час – праздник «В башкирских костюмах – наследие веков»	11.09.2023	19
	Итого: офлайн – 3 мероприятий		49

21.02.2023 год Час общения «Язык родной – дружи со мной».

Сегодняшняя встреча с восьмиклассниками МАОУ СОШ № 41 была посвящена Международному дню родного языка, который отмечается каждый год 21 февраля. В этот день все языки признаются равными, поскольку каждый из них уникален. Международный день родного языка направлен на защиту языков, которые исчезают.

В ходе мероприятия ребята вспоминали пословицы и поговорки о родном языке, объясняли фразеологические обороты, играли в анаграммы и правильно расставляли ударения в словах. Также вспомнили создателей славянской азбуки Кирилла и Мефодия, поэтов и писателей 18 -19 вв., стоящих у истоков русского литературного языка (А. С.Пушкина, М. В. Ломоносова, И.С. Тургенева, Л. Н. Толстого, Ф. М. Достоевского и др.).

Также вниманию читателей была представлена одноимённая книжная выставка, на которой размещены издания об истории развития русского языка, о культуре речи, разнообразные словари, а так же книги, позволяющие в игровой форме совершенствовать свои знания по русскому языку.

У кого есть родной язык – есть свое национальное лицо, есть свое «я», уважение к себе. Мы обязаны сберечь свой родной язык, передать его нашим потомкам, ведь это часть нашей культуры.

Любите свой родной язык!

11.09.2023 года Час-праздник «В башкирских костюмах-наследие веков»

В преддверии дня национального костюма народов Башкортостана для учащихся 8 класса МАОУ СОШ № 41 села Аксаково в Аксаковской поселенческой библиотеке прошёл час-праздник «В башкирских костюмах-наследие веков». Этот праздник дает возможность еще раз обратиться к традициям, культуре и истории народа.

Население республики многонационально, в ней проживают люди 150 национальностей. Коренными жителями являются башкиры.

Библиотекари в своем рассказе раскрыли особенности и стиль башкирского костюма, которые складывались в ходе многовековой истории, познакомили посетителей с книгой Айгуль Камалиевой «Башкирский костюм: технология, конструкция, декор».

рассказали ребятам об особенностях женского и мужского танцевального костюма, провели народные башкирские игры: «Тюбетейка», «Юрта», «Донеси яйцо», «Медный пень», показали видеоролики, а Виолетта Гаркушева одевшись в красивый национальный костюм показала несколько движений и элементов башкирского народного танца.

Духовно-нравственное воспитание

Одна из важнейших задач библиотеки- воспитание терпимости, понимания, уважительного отношения к себе и окружающим. В этом направлении нами были проведены следующие мероприятия:

№	Форма и название мероприятия	Дата проведения	Кол-во участников
1.	Квест – игра «День Ивана Купала или в поисках волшебного цветка»	07.07.2023	16
	Итого: офлайн- 1 мероприятие		18

06.07.2023 года Квест-игра " День Ивана Купала или в поисках волшебного цветка", посвященную этому летнему празднику.

В преддверии празднования народного праздника Ивана Купала, посвященного летнему солнцестоянию, библиотекари Аксаковской поселенческой библиотеки подготовили и провели для своих читателей квест-игру " День Ивана Купала или в поисках волшебного цветка", посвященную этому летнему празднику.

Присутствующие познакомились с историей возникновения праздника Ивана Купалы, который уходит своими корнями к языческим временам, когда люди отмечали праздник Солнца и покоса. Вспомнили о традициях и обрядах этого дня, о его трех составляющих — огне, воде и траве. Поговорили о том как цветёт папоротник и что бывает с теми кто найдёт в купальскую ночь цветок папоротника. Но и конечно же научились плести венки из полевых цветов и трав, а также приняли участие в русских народных играх: «Ручеёк», «Самая длинная коса», «Угадай лекарственные травы», «Прыжки через костёр», «Водолей», «Побретягивание каната», «Хвосты», «Живой огонь», «Золотые ворота». В финале мероприятия каждый из участников подходил к деревцу и завязывал ленточку, про себя проговаривая заветное желание.

Гражданско-патриотическое воспитание:

Знать историю своей Родины, привить любовь к земле отцов, к колыбели родной культуры, воспитать чувство патриотизма у молодого поколения – вот задачи, которые мы ставили и пытались решать по ходу проведения следующих мероприятий:

№	Форма и название мероприятия	Дата проведения	Кол-во участников
1.	Урок мужества «Дорога жизни – дорога бессмертия»	27.01.2023	22
2.	Выставка-память «Сплав мужества и стойкости героев Ленинграда»	26.01.2023	14
3.	Книжно-иллюстративная выставка-реквием «80 лет Сталинградской битве»	01.02.2023	13
4.	Час мужества «Говорит Сталинград»	02.02.2023	11
5.	Выставка-призыв «Пусть живые запомнят их имена»	14.02.2023	8
6.	Информационно-патриотический час «Время выбрало нас»	15.02.2023	19
7.	Выставка-панорама «Крым и Россия прошлое и настоящее»	16.03.2023	8
8.	Тематический час «Расцветай Крымская весна»	17.03.2023	20
10.	Книжная выставка «Люди покорившие космос»	12.04.2023	17
11.	Вечер-реквием «Чернобыльские колокола»	26.04.2023	23
12.	Мастер-класс «Гирлянда памяти»	05.05.2023	13
13.	Митинг «Землякам аксаковцам посвящается»	09.05.2023	25
14.	Час патриотизма «СВО: война за веру, свободу и честь»	11.05.2023	15
15.	Час истории «Страна «Пионерия»»	19.05.2023	21
16.	Тематический час «Светлый край берёз, моя Россия»	09.06.2023	8
17.	Час памяти «Тревожный рассвет 41-го года»	22.06.2023	10
18.	Обзор-панорама «Гордо реет триколор»	21.08.2023	17
19.	Кинолекторий «Киногерой»	22.08.2023	21
20.	Патриотический час «Непобеждённый герой России – Анатолий Романов»	27.09.2023	21
21.	Исторический час «Родная Отчизна, родная страна, ты на планете единством сильна!»	02.11.2023	20
22.	Урок мужества «Герои нашего времени» СВО	07.12.2023	20
	Итого: офлайн- 22 мероприятия		346

27.01.2023 г. Урок мужества «Дорога жизни – дорога бессмертия»

Дорогой жизни шел к нам хлеб,
Дорогой дружбы многих к многим.

Еще не знают на Земле
Страшной и радостней дороги.

Летом это был водный путь по акватории Ладожского озера, а зимой эту роль исполняла его замерзшая поверхность. Дорога жизни позволила не только поддерживать хотя бы минимальную продовольственную норму, но и вывести из заблокированного города многие тысячи людей. Фашисты постоянно старались прервать сообщения, не жалея для этого снарядов и горючего для самолетов. К счастью, им это не удалось, а на берегах Ладожского озера сегодня стоит монумент «Дорога жизни», также открыт музей блокады Ленинграда, в котором собрано множество документальных свидетельств тех страшных дней.

Сотрудники Аксаковской поселенческой библиотеки организовали и провели для учащихся 7 классов МАОУ СОШ №41 урок мужества «Дорога жизни – дорога бессмертия», где библиотекари рассказали ребятам о строительстве Шлиссельбургской магистрали в 1943 году после прорыва блокады Ленинграда. Дорогу построили в основном женщины, проложив 33 км железнодорожных путей за 17 дней, тогда же был возведен ледово–свайный мост через Неву под регулярными авиационными обстрелами. Рассказы библиотекарей сопровождалась демонстрацией кадров блокадной хроники Ленинграда, кадров Нюрнбергского процесса, где как главная улика геноцида фашистами жителей Ленинграда демонстрировался дневник Тани Савичевой. Прозвучали отрывки из седьмой Ленинградской симфонии Шостаковича. Ребята узнали о жизни маленьких героев Ленинграда, которые стояли в очередях за хлебом под бомбами и снарядами, умирали от голода и холода...

Об Ленинграде и его жителях было много сказано и написано, снимались и снимаются фильмы художественные и документальные. Но подвиг этих людей будет жить в веках. Как подвиг бесстрашия и мужества, как наша проверка на человечность.

09.06.2023 г. Тематический час «Светлый край берёз, моя Россия»

12 июня мы отмечаем главный государственный праздник - День России. Этот день является символом национального единения, свободы, мира и доброго согласия, общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.

В канун Дня России, 9 июня в Аксаковской поселенческой библиотеке для обучающихся 5 классов МАОУ СОШ № 41 прошел тематический час «Светлый край берёз, моя Россия». Библиотекарь Виктория Максимова рассказала ребятам, что Россия—это независимое государство, имеющее свою территорию, свой государственный язык, свои законы, своего всенародно избранного Президента. Интересной была информация о государственной символике России: о флаге, гербе и гимне, об истории их создания, о необходимости уважительного отношения к символам России. Дети рассуждали о том, что они понимают под словом «Родина», вспомнили пословицы и поговорки о нашей Родине и читали стихи, прославляющие величие России.

Разнообразной была и конкурсная программа: школьники отвечали на вопросы викторины «Моя Родина - Россия», отгадывали загадки и ребусы.

Также для участников мероприятия была подготовлена одноименная выставка-экспозиция, посвященная Дню России. На выставке были представлены книги о российской государственности, о великих личностях страны, о прошлом и настоящем нашей Родины и национальные символы России.

Завершилось мероприятие просмотром тематических видеороликов.

22.06.2023 г. Час памяти «Тревожный рассвет 41-го года»

22 июня 1941 года – одна из самых скорбных дат. Это день начала Великой Отечественной войны. В этот день мы вспоминаем всех погибших в боях, замученных в фашистских лагерях, умерших от голода и лишений. Мы скорбим по всем, кто погиб, выполняя свой долг, защищая нашу Родину от врага.

В День памяти и скорби в Аксаковской поселенческой библиотеке для учащихся МАОУ СОШ №41 провели час памяти «Тревожный рассвет 41-го года».

Мероприятие началось с торжественной речи в память о погибших воинах. Библиотекарь рассказала присутствующим о первых днях Великой Отечественной войны, о трудностях, с которыми пришлось столкнуться нашему народу, нашей стране. Вспомнили односельчан, ушедших защищать Родину, об их подвигах.

В продолжение мероприятия библиотекарь провела мастер-класс «Журавли памяти», где каждый ребенок мог сделать бумажного журавлика в знак памяти о родных и близких, переживших войну и отдавших жизни за будущее и свободу своей страны.

Также к мероприятию была подготовлена книжная выставка «Расскажет книга о войне», на которой были представлены книги о Великой Отечественной войне, о героизме и самопожертвовании советских солдат, о детях, которые своим трудом и храбростью помогали фронту.

В завершении участники мероприятия почтили память всех не вернувшихся с той страшной войны минутой молчания, возложили цветы и венки к мемориалу и зажгли свечи, как символ скорби и вечной памяти о наших соотечественниках, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Мы склоняем головы перед светлой памятью тех, кто 82 года назад не раздумывая, встал на защиту Родины. Мы никогда не забудем подвиг героев. Низкий поклон!

Укрепление семейных традиций:

Семья- основа основ. В семье формируется будущий человек, его характер, привычки, способности. Проведя мероприятия на семейную тематику мы стараемся подчеркнуть значимость семьи в деле воспитания молодого поколения, показать взаимоотношения в семье, укреплять семейные традиции. В отчетном году проводились следующие мероприятия:

№	Форма и название мероприятия	Дата проведения	Кол-во участников
1.	Праздник шежере «Моя семья – моё богатство»	27.04.2023	25
2.	Выставка-обзор «Книга-мой лучший друг»	26.05.2023	14
	Итого: офлайн- 2 мероприятия		39

27.04.2023 года Праздник шежере «Моя семья – моё богатство»

Род, родословная, Родина – каждому из нас близки и понятны эти слова. Родина, это место, где человек родился, где жили родители, дедушки и бабушки и далекие предки. Здесь всё близко и знакомо: язык, быт, обычаи и традиции народа. ... Шежере – это родословная. Раньше люди очень хорошо знали свою родословную, до седьмого поколения. Некоторые запоминали имена своих родственников и долго держали в памяти, а некоторые записывали. Такая запись называется родословной – шежере.

В Аксаковской поселенческой библиотеке стало уже доброй традицией ежегодно в апреле месяце проводить праздник родословной. «Шежере байрамы–2023» тоже не стал исключением, в конце апреля 2023 года в стенах библиотеки вновь состоялся праздник, героями которого стали учащиеся 8 «Б» класса МАОУ СОШ № 41 (классный руководитель Халикова З.З.). Ребята показали знания о своих родословных и представили красочно оформленные генеалогические древа. Каждый участник был одет в национальный костюм своей семьи: башкирский, чувашский, татарский и русский. Также к мероприятию была оформлена выставка «Дерево моего рода», которая состояла из книг о шежере и фотографий семьи. По ходу мероприятия звучали стихи о семье, для гостей и участников праздника ведущие подготовили красивые слова, добрые пожелания, игры, конкурсы и загадки.

Формирование экологической культуры:

Правовое просвещение:

Граждане свободного государства должны знать свои законы, права и обязанности. Библиотека должна им помочь, проведя мероприятия на эту тему.

№	Форма и название мероприятия	Дата проведения	Кол-во участников
1.	Турнир знатоков «Закон по которому мы живём»	25.04.2023	20
2.	Турнир знатоков избирательного права «Что мы знаем о выборах»	22.05.2023	12
3.	Час правовых знаний «Вы в праве знать о праве»	18.10.2023	25
	Итого: офлайн- 3 мероприятия		57

27.04.2023 года Турнир знатоков «Закон по которому мы живём».

Все знают выражение «Незнание закона – не освобождает от ответственности!» И на сегодня знание закона – требование жизни, т. к. закон – это правило, обязательное для всех.

27 апреля 2023 года под руководством сотрудников Аксаковской поселенческой библиотеки учащиеся 8 классов МАОУ СОШ № 41 посоревновались в правовых знаниях в турнире знатоков «Закон по которому мы живём».

В начале мероприятия ребята вспомнили основные понятия темы: что такое право, отрасли права, права и обязанности, закон и мораль. Познакомились с видами правонарушений, юридическими видами ответственности за них и видами наказаний, в том числе, относящимися к несовершеннолетним. Затем перешли к самой игре «Закон по которому мы живём», где проверили свои знания в таких конкурсах, как «ДА/НЕТ», «Кот в мешке», «Правовой возраст», «АБВГ-дейка» и «Преступление и наказание». Участники распределяли заданные ситуации на преступления и проступки, определяли виды наказаний, применяемые к несовершеннолетним, называли правовой возраст на те или иные права и обязанности, подбирали виды юридической ответственности при рассмотрении различных нарушений, отвечали на вопросы правового теста.

Ребята работали командами, активно участвовали, хорошо отвечали на задаваемые вопросы.

В завершение мероприятия школьники попытались сделать для себя выводы из информации, которую они получили, продолжив следующие фразы ведущей: «Сегодня я узнал...», «Мне запомнилось...», «Мне понравилось...», «Я смог...», «Было интересно узнать, что...», «Меня удивило...».

22.05.2023 года Турнир знатоков избирательного права «Что мы знаем о выборах».

В Аксаковской поселенческой библиотеке был проведен турнир юных знатоков избирательного права «Что мы знаем о выборах». Свои знания по избирательному праву при активной поддержке болельщиков продемонстрировали две команды одиннадцатого класса МАОУ СОШ №41: «Электорат» и «Граждане России». Турнир состоял из 8 конкурсов. Оценивались название, эмблема, девиз команды. Ребята отвечали на вопросы конкурсов: «Разминка», «Закон и выборы», «Политические партии», «Технологии выборов», «Новшества избирательного процесса», «Угадай слово», «Ребусы» и «Супер - Лото».

Также к мероприятию была оформлена выставка – панорама «Молодёжь и выборы».

В финале мероприятия библиотекари ребятам раздали памятки молодому избирателю «Голосуй головой!».

18.10.2023 года Час правовых знаний «Вы в праве знать о праве».

Права человека являются основой человеческого существования и сосуществования. Права человека являются всеобщими, неделимыми и взаимозависимыми. Именно права человека делают нас людьми. Они являются теми принципами, при помощи которых мы создаем священный дом для человеческого достоинства.

Сотрудники Аксаковской поселенческой библиотеки для учащихся 9 «Б» класса МАОУ СОШ №41 провели час правовых знаний «Вы в праве знать о праве», в начале ребята просмотрели видеоролик «Конвенция о правах ребенка», затем узнали о причинах принятия Конвенции о правах ребёнка, её основных положениях. В ходе мероприятия дети разобрали жизненную ситуацию, подобрали пословицы по теме, разгадали кроссворд. В игровой форме, на примере знакомых сказочных и литературных героев, рассмотрели основные права и обязанности, обсудили, чьи права оказались нарушенными с точки зрения международного права. Участники хорошо ориентировались в правовых вопросах в играх «Закончи предложение», «Сказка ложь, да в ней намек...». В ходе мероприятия дети узнали о своих правах, которые всегда считали нормой и не задумывались, что эти права защищены нормативными документами, что когда-то этих прав у детей не было. Ребята сделали вывод, что права влекут за собой и обязанности. Чем взрослее становится человек, тем больше обязанностей у него появляется.

В завершении библиотекари раздали ребятам закладки, где был записан единый общероссийский телефон доверия.

Также к мероприятию был оформлен стол открытого просмотра «Все в праве знать о праве».

Профилактика коррупции:

Недопущение предпосылок, исключение возможности фактов коррупции; обеспечение защиты прав и законных интересов граждан от негативных процессов и явлений, связанных с коррупцией.

Популяризация здорового образа жизни:

Только здоровый человек с хорошим самочувствием, оптимизмом, психологической устойчивостью, высокой умственной и физической работоспособностью способен активно жить, успешно

преодолевать профессиональные и бытовые трудности. Не случайно в последние годы в нашей стране пристальное внимание уделяется вопросам сохранения и укрепления здоровья нации. Библиотеки также активно участвуют в решении этих проблем. По составленному плану мы проводим мероприятия с различными возрастными группами:

№	Форма и название мероприятия	Дата проведения	Кол-во участников
1.	Беседа «Что мы знаем о вредных зависимостях»	17.01.2023	36
2.	Урок-призыв «Здоровье сгубишь – новое не купишь»	28.04.2023	20
3.	Урок -призыв «Скажи жизни – ДА!»	17.05.2023	20
4.	Тематический час «Твоё здоровье в твоих руках»	23.05.2023	23
5.	Беседа «Трезвость – выбор сильных»	11.09.2023	13
6.	Шок-урок «Наркомания мираж и реальность»	29.11.2023	24
	Итого: офлайн-6 мероприятий		136

17.01.2023 года Беседа «Что мы знаем о вредных зависимостях»

Привычка – это то, что люди неизменно повторяют изо дня в день, в отличие от ошибок, на которых они учатся. Привычки бывают вредные, дурные, неразумные и порой опасные. Первые привычки берут свои истоки из детства. Самое неприятное в жизни людей – это плохие привычки. Все знают. Что они плохие, а зачастую ничего с собой сделать не могут – привыкли! Что такое вредная привычка? Вредная привычка – это автоматически повторяющееся много раз действие, причем действие это вредоносное с точки зрения общественного блага, окружающих или здоровья самого человека, который попал под кабалу вредной привычки. Вредные привычки бывают не полезны или прямо вредны.

17 января сотрудники Аксаковской поселенческой библиотеки для учащихся 8 классов МАОУ СОШ №41 провели беседу, где речь шла о вредных привычках и их профилактике. Эта тема всё больше волнует и тревожит общество. Подростки и юноши представляют собой, группу повышенного риска. Сознательная дисциплина и самоконтроль, которые помогают взрослому человеку регулировать свои поступки, находятся ещё не на должном уровне. Противоречия внутреннего мира подростка, стремление к взрослости, желание заявить в семье о своём новом «Я», уход от трудностей возраста, самоутверждение в компании друзей – всё это уводит его в дурманящий мир вредных привычек.

Как разумно и интересно организовать свой досуг, проявить себя в коллективе, на эти, волнующие подростков темы, постарались ответить библиотекари. Они провели с подростками психологическую игру «Сюрприз», психологическую игру «Сигарета», рассказали о вреде табакокурения, кальянов, вейпов, насвайев на молодой растущий организм.

17.05.2023 года Урок – призыв «Скажи жизни – Да!»

Сотрудники Аксаковской поселенческой библиотеки провели урок – призыв «Скажи жизни – Да!».

Целью мероприятия была пропаганда здорового образа жизни, ознакомление с последствиями употребления наркотиков, формирование негативного отношения к наркотическим средствам и навыков безопасного поведения с лицами, употребляющими наркотические вещества и пытающимися увлечь других наркотиками.

Подростки активно включились в разговор, приводили примеры из жизни о том, как вредные привычки пагубно влияют на здоровье и поведение человека, размышляли над тем, стоит ли связывать свою жизнь с употреблением наркотиков.

Вместе с библиотекарем подростки «развевали» некоторые мифы о наркомании, научились твёрдо отвечать: «Нет!» на предложение попробовать и единодушно высказались за здоровый образ жизни.

23.05.2023 год Тематический час «Твоё здоровье в твоих руках».

В рамках Республиканской акции «Стоп ВИЧ/СПИД» сотрудники Аксаковской поселенческой библиотеки для учащихся старших классов МАОУ СОШ № 41 провели тематический час «Твоё здоровье в твоих руках», где рассказали ребятам об истории возникновения СПИДА, о том как впервые

СПИД заявил о себе в СССР, о том что первая вспышка заболевания произошла в столице Калмыцкой АССР детской клинической больнице в городе Элиста, о расшифровке понятий ВИЧ, СПИД, Иммунодефицит. Также поведали о путях передачи ВИЧ и мифах о СПИДЕ. В конце мероприятия девушки и юноши прошли тестирование по вопросам ВИЧ и СПИД. И всем желающим к груди прикрепили красные ленточки-символы борьбы с чумой 21 века.

-профилактика экстремизма и терроризма:

Одним из основных направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в обществе выступает их профилактика. Аксаковская поселенческая библиотека считает важным в своей работе с молодёжью проведение такой профилактической работы. Экстремизм и терроризм – одна из самых опасных проблем современности, и представляет реальную угрозу национальной безопасности страны: похищение людей, захват заложников, взрывы бомб в государственных учреждениях и общественных местах. Учитывая актуальность проблемы, в нашей библиотеке ежегодно планируются профилактические мероприятия, целью которых является создание условий для формирования у подростков устойчивых жизненных установок.

Каждому гражданину необходимо обладать антитеррористическими знаниями и навыками обеспечения личной и общественной безопасности. Для этого на абонементе библиотеки оформлен информационный стенд «Терроризм-угроза обществу», где размещены документы по борьбе с терроризмом. Здесь же размещены памятки и буклеты «Правила поведения в ситуациях, связанных с терроризмом». Ежеквартально проводится анкетирование с целью выяснения количества читателей, положительно оценивающих межнациональные отношения муниципальном районе.

№	Форма и название мероприятия	Дата проведения	Кол-во участников
1.	Урок памяти «Чёрный сентябрь в Беслане»	01.09.2023	20
	Итого: офлайн-1 мероприятие		20

01.09.2023 года Урок памяти «Чёрный сентябрь в Беслане»

В России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта новая памятная дата России, установленная федеральным законом «О днях воинской славы России» от 6 июля 2005 года. Она связана с трагическими событиями в Беслане (Северная Осетия, 1–3 сентября 2004 года), когда боевики захватили одну из городских школ. В результате теракта в школе № 1 погибли более трехсот человек, среди них 186 детей.

Сегодня, вспоминая жертвы Беслана, мы едины в своем намерении всеми силами противостоять терроризму, как национальному, так и международному, не допустить разрастания этого преступного безумия.

Сотрудники Аксаковской поселенческой библиотеки совместно с обучающимися 6 «А» класса МАОУ СОШ № 41 имени Аксаковой О.Г. с. Аксаково (классный руководитель Кучкарова С.Т.) провели урок памяти «Чёрный сентябрь в Беслане», на котором детям рассказали о страшных событиях тех дней. Просмотрели презентацию «Когда чужая боль становится своей», ребята смогли вернуться к событиям девятнадцатилетней давности. Три дня ада, мучений и издевательств, которым подвергались заложники, героизм простых людей и бойцов спецназа, которые противостояли террористам, никого не оставили равнодушными.

Также к мероприятию была оформлена выставка-экспозиция «Беслан – трагедия, которую никто не забудет».

Память о погибших в Беслане почтили минутой молчания.

- эстетическое воспитание

Искусство – одна из форм общественного сознания, важнейшая составная часть духовной культуры; особый род духовного освоения, познания действительности во всех ее проявлениях. Работа по эстетическому воспитанию населения стала более целенаправленной и углубленной.

№	Форма и название мероприятия	Дата проведения	Кол-во участников
---	------------------------------	-----------------	-------------------

1.	Мастер-класс «Школа компьютера»	27.10.2023	9
	Итого: офлайн-1 мероприятий		9

26.10.2023

Мастер – класс «Школа компьютера»

26 октября в Аксаковской поселенческой библиотеке завершилась серия мастер-классов «Школа компьютера» для детей юношеского возраста.

Еженедельно, в течении месяца, ребята осваивали программу, которая позволит создавать отличные презентации. Занятия включали в себя создание, редактирование и обмен презентациями PowerPoint. Рассмотрены приемы создания презентации из шаблонов и создания их с нуля. Ребята научились добавлять и редактировать различные типы контента, такие как текст и фотографии, вставлять музыкальные и видеофайлы, работать с гиперссылками, создавая интерактивную викторину. Сохранив свои работы в нескольких форматах, в том числе и в формате видео, ребята получили наглядное пособие по созданию презентаций и навыки, которые с успехом можно применить в школьном обучении.

2023 год- «Год педагога и наставника»

2023 год объявлен годом педагога и наставника. Миссия Года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность. Мероприятия Года педагога и наставника были направлены на повышение престижа профессии учителя. «Учитель, преподаватель прямо участвует в строительстве будущего страны. Важно было повысить общественную значимость учительского труда, чтобы родители больше говорили своим детям о благодарности к учителю, а учителя об уважении и любви к родителям.

В Аксаковской поселенческой библиотеке к этому году была проведены следующие мероприятия:

№	Форма и название мероприятия	Дата проведения	Кол-во участников
1.	Книжная выставка «Маяк для многих поколений»	31.01.2023	15
	Итого: офлайн – 1 мероприятие		15

2023 год в Республике Башкортостан объявлен годом полезных дел для малой родины.

2023 год в Республике Башкортостан объявлен годом полезных дел для малой родины, что стало продолжением проекта «Атайсал», запущенным в 2021 году. Цель - объединение уроженцев Башкортостана для поддержания связей и создания условий для обеспечения вклада каждого в процветании малой Родины.

№	Форма и название мероприятия	Дата проведения	Кол-во участников
1.	Исторический экскурс «Здесь Родины моей начало...»	20.09.2023	20
	Итого: офлайн – 1 мероприятие		20

20.09.2023 год Исторический экскурс «Здесь Родины моей начало...»

В большой стране у каждого человека есть свой маленький уголок: край, город, деревня, улица, дом, где он родился и живет. Это место называется малой родиной. Из множества таких маленьких родных уголков и состоит общая великая Россия.

Аксаковская поселенческая библиотека для учащихся 5 «А» класса МАОУ СОШ №41 им. О. Г.

Аксаковой провела исторический экскурс «Здесь Родины моей начало...» в рамках года полезных дел

для малой родины, на котором ведущие с присутствующими поговорили о родном селе Аксаково, об истории, памятных местах, о героях и известных людях, о жизни малой родины вчера и сегодня. Мероприятие сопровождалось заранее подготовленной презентацией «По тропам села родного», которая легла в основу мероприятия и транслировалась на телеэкране.

- работа по пушкинской карте

офлайн мероприятий - 5, присутствовало - 85 пользователей.

В 2023 году Аксаковская поселенческая библиотека начала работать по пушкинской карте, за текущий период было проведено 5 мероприятий для пользователей юношеского возраста.

№	Форма и название мероприятия	Дата проведения	Кол-во участников
1.	Экскурсия «Библиотека – окно в мир»	14.04.2023	18
2.	Экскурсия «Библиотека – окно в мир»	12.05.2023	7
3.	Экскурсия «Библиотека – окно в мир»	20.10.2023	20
4.	Экскурсия «Библиотека – окно в мир»	22.11.2023	20
5.	Экскурсия «Библиотека – окно в мир»	12.12.2023	20
	Итого: офлайн- 5 мероприятий		85

14.04.2023 год Экскурсия «Библиотека – окно в мир»

Сегодня книги и другие источники информации тесно вошли в жизнь каждого человека и уже давно стали его постоянными спутниками. Сотрудники Аксаковской поселенческой библиотеки в рамках проекта «Пушкинская карта» для учащихся 8 «Б» класса МАОУ СОШ № 41 (классный руководитель Халикова З.З.) провели экскурсию «Библиотека – окно в мир» посвященную году полезных дел для малой родины. Где ребята познакомились с историей библиотеки, абонементом, читальным залом и справочно-библиографическим аппаратом. Библиотекари познакомили учащихся с ассортиментом художественной, научно-популярной, справочной литературы, периодическими изданиями, напомнили о правилах пользования библиотечными книгами, а также познакомили с центром краеведческого просвещения «Мой край, родной», где оформлена книжная выставка «Малая Родина: история и современность», посмотрели познавательную видеопрезентацию «По тропам села родного» и поучаствовали в Краеведческом квесте «Охота за литературными сокровищами».

Работа в летнее время:

Одной из основных направлений работы нашей библиотеки является организация летнего досуга населения. Проведя мероприятия, стараемся охватить все слои населения села: детей, юношество, взрослых. Стараемся проводить различные по форме и содержанию мероприятия и чтобы они получились массовыми, содержательными и финансировались, объединяемся со школой, СДК.

За отчетный период были проведены следующие мероприятия:

мероприятия в том числе:

№	Форма и название мероприятия	Дата проведения	Кол-во участников
1.	Час памяти «Тревожный рассвет 45-го года»	22.06.2023	10
2.	Квест – игра «День Ивана Купала или в поисках волшебного цветка»	07.07.2023	16
3.	Творческая встреча с поэтом «В каждой строчке вдохновение»	27.07.2023	12
4.	Обзор – панорама «Гордо реет триколор»	21.08.2023	17
5.	Кинолекторий «Киногерой»	22.08.2023	21

6.	Выставка-обзор «Литературное варенье»	25.08.2023	16
	Итого: офлайн-6 мероприятий		92

21.08.2023 года Обзор-панорама «Гордо реет триколор»

22 августа ежегодно отмечается государственный праздник – День флага Российской Федерации. В преддверии этой значимой даты сотрудники Аксаковской поселенческой библиотеки, для участников детского трудового лагеря МАОУ СОШ №41 провели обзор-панораму «Гордо реет триколор». В доступной форме юные читатели познакомились с историей флага России, просмотрели видеофильм «Краткая история Российского флага» ответили на вопросы викторины, отгадали загадки. Узнали: когда впервые появился триколор, что символизируют цвета, где поднят самый большой российский флаг. В завершении мероприятия библиотекари для ребят провели мастер-класс, где юноши и девушки обвели свои ладоши на цветной бумаге, повторяющей цвета государственного символа и прикрепили их на плакате с контуром флага.

22.08.2023 Кинолекторий «Киногерой»

В России 23 августа вспоминают особую памятную дату — День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве. Это событие стало переломным для хода Великой Отечественной войны и положило конец паритету Германии. В 2023 году исполняется 80 лет со дня знаменательной победы.

В преддверии этой юбилейной даты для участников трудового лагеря МАОУ СОШ №41 им. О. Г. Аксаковой в Аксаковской поселенческой библиотеке прошёл кинолекторий «Киногерой». На котором ребята посмотрели документальный фильм режиссёра Н. Ряполова «Поле под Прохоровкой». Фильм посвящен 40-летию Курской битвы. Рассказывает о крупнейшем танковом сражении у станции Прохоровка; в фильме рассказывают непосредственные участники и свидетели сражения. По окончании фильма сотрудники библиотеки провели с ребятами диспут по просмотренному и организовали викторину.

К мероприятию также был оформлен стол открытого просмотра «Курская битва, огненное лето 1943 года», на котором были представлены книги о ВОВ.

25.08 2023 года Выставка-обзор «Литературное варение»

Спрячу лето в баночках с вареньем,
чтобы долгой и скупой зимой
вспоминать за чаем с наслаждением,
как играло солнышко со мной.
Какое же лето без варения?

В Аксаковской поселенческой библиотеке тоже «варили» это лакомство, но оно было литературным! С 21 по 25 августа все читатели смогли попробовать это сладкое летнее блюдо. На выставке были подобраны книги, в названиях которых есть фрукты и ягоды: «Вишневый сад» и «Крыжовник» Антона Чехова, «Антоновские яблоки» Ивана Бунина и другие. Взрослые посетители библиотеки смогли взять с собой рецепты варения от Сергея Есенина, Федора Достоевского, Михаила Шолохова... Юные читатели с удовольствием приняли участия в летней акции «Вкусное чтение», в которой с помощью бочонков от лото они выбирали или пословицу, или поговорку, или стихотворение обязательно со словом «варенье», прочитать их правильно и было заданием. Конечно, ребята легко справились с этой «вкусной» игрой!

Большую поддержку в работе с юношеством оказывают тематические папки-накопители – «Так сказала Родина», «Твое будущее-твой выбор», «21 век и борьба с терроризмом», «Шаг в бессмертие», «Наше здоровье-в наших руках», «Вредным привычкам скажем-НЕТ», «О спорт-ты мир», А также презентации: «Птицы Башкортостана», Викторина «Знаешь ли ты свой край?», «Природа глазами человека», «Памяти погибших воинов посвящается...», «Наркомания и её последствия», «Имя Мустая –на века».

Презентации созданные Аксаковской поселенческой библиотекой за 2023 год:

«С 8 Марта дорогие женщины» для участников клуба «Встреча», «Семья Озеровых» к шежере байрамы-2023, «Учителями славится Россия», онлайн выставка фотографий «Школьные годы чудесные», онлайн выставка фотографий «Куда уходит детство», устный журнал «С указкой по жизни», видео «По тропам села родного», библиовидеомикс «Литературный микс в честь учителей», виртуальная экскурсия «Новый год среди книг», мастер-классы «Журавли», «Гирлянда памяти».

6. Информационно-библиографическая деятельность:

Большое внимание в библиотеке уделяется проблемам **информационной культуры**. Информационная культура включает в себя библиотечно-библиографическую грамотность, культуру чтения и предполагает овладением целым рядом дополнительных знаний, умений и навыков. В отчетном году в нашей библиотеке проведено **обзоров-2, библиоглобус -1, блоккруиз-1, буклет-1, библиотечный десант-1, дни информации-1, онлайн-викторины-17, презентации-2, конкурсы рисунков-1, книжные выставки-46, столы просмотра – 1, литературные вечера - 1, рекомендательный список-1, беседы у книжной выставки-2, литературный урок-1, фотозоны - 1, мастер-классы - 14, творческая мастерская -1, листовки-1, памятки-2, экскурсии - 5, виртуальное путешествие-2, день открытых дверей-1, фотовыставка-1, участвовали и сами проводили акции-5, во флешмобах-2, в онлайн-квесте-1, онлайн мероприятий-7.**

6.1. Выпуск библиографической продукции.

В отчетном году всего было выпущено **18 разновидностей библиографической продукции**. Вся продукция используется в работе: при проведении мероприятий, в рекламной деятельности библиотеки, читатели библиотеки пользуются при составлении докладов, выступлений:

Из них для юношества

1. буклет «200-лет Ушинскому»,
2. Банер «Никто не забыт, ничто не забыто!»
3. Банер «Великая Победа»
4. Банер «Стена памяти»
5. Памятка избирателю «Голосуй головой!»
6. Памятка «Безопасное лето»
7. Лотерея «Счастливый номер»
8. Памятка «Я выбираю трезвость»,
9. Памятка: «Трезвость-выбор сильных»,
10. Памятка «Алкоголь—враг!»
11. Маршрутный лист «Моя малая Родина»
12. Закладка «Мудрые мысли о праве»
13. Закладки «История государства Российского»
14. Карта села
15. Почётная грамота «Лучший читатель года»

Библиотека работает в тесном сотрудничестве с предприятиями и организациями, находящимися на территории сельского поселения.

Митинг «Землякам – Аксаковцам, погибшим в Великой Отечественной войне посвящается»

День Победы в Великой Отечественной войне является одним из самых важных и торжественных праздников на огромной территории нашей страны. Это действительно праздник со слезами на глазах. Это слезы боли за ушедших воинов. И слезы радости и гордости за одержанную Победу. 78 лет прошло с момента окончания Великой Отечественной Войны.

9 мая с утра на улицах села Аксаково было многолюдно. На торжественный митинг возле мемориального комплекса «Землякам – Аксаковцам, погибшим в Великой Отечественной войне 1941 – 1945г.г.», собрались представители разных возрастов, многие пришли сюда семьями, с детьми и внуками. Здесь от благодарных потомков звучали стихи и песни военных лет в исполнении воспитанников МАДОУ № 38 «Золушка» и учащихся МАОУ СОШ №41 имени О.Г. Аксаковой (музыкальный руководитель Науменко Ю.А.) напоминающих о том, какой ценой была завоевана Великая Победа.

С поздравлениями к присутствующим обратились глава сельского поселения Эльвира Абдрахманова, руководители предприятий и организаций. В память о тех, кто ценой своей жизни защитил свободу и

независимость Родины, отстоял мир на земле, была объявлена минута молчания и возложены гирлянда и венки славы. Также венки были возложены на Обелиске Братской могилы советских воинов, погибших от ран в эвакогоспитале села Аксаково.

Одним из самых волнительных моментов стала акция «Звезда Памяти», которую организовали сотрудники Аксаковской поселенческой библиотеки в рамках Всероссийской акции «Стена памяти», главная цель которой – сохранить связь поколений и память о наших предках – участниках Великой Отечественной войны.

Торжественный старт акции был дан у ворот парка, где проходил митинг ко Дню Победы, все желающие прикрепляли звезду с именем своего ветерана на стену памяти.

Родственники участников войны рассказали о своих героях, об их жизни, о военном пути, который пришлось им пройти в годы войны.

Сегодня мы, потомки героев, которые отдали свою жизнь ради того, чтобы жили мы с вами, должны помнить подвиг каждого советского солдата, должны быть им благодарны за мирное небо, за счастливое детство, за жизнь и свободу. Звезда — символ подвига прошлых поколений и гордости настоящего.

Также в этот праздничный день Администрация Аксаковский сельсовет присоединилась к Всероссийской акции «Георгиевская ленточка», сотрудники администрации прикрепляли всем желающим ленточки.

После окончания мероприятия глава сельского поселения и руководители организаций с поздравлениями и подарками посетили ветеранов войны села.

12.05.2023 год Экскурсия «Библиотека – окно в мир»

Сегодня книги и другие источники информации тесно вошли в жизнь каждого человека и уже давно стали его постоянными спутниками. Сотрудники Аксаковской поселенческой библиотеки в рамках проекта «Пушкинская карта» для учащихся 11 класса МАОУ СОШ № 41 провели экскурсию «Библиотека – окно в мир» посвящённую году полезных дел для малой родины. Где ребята познакомились с историей библиотеки, абонементом, читальным залом и справочно-библиографическим аппаратом. Библиотекари познакомили учащихся с ассортиментом художественной, научно-популярной, справочной литературы, периодическими изданиями, напомнили о правилах пользования библиотечными книгами, а также познакомили с центром краеведческого просвещения «Мой край, родной», где оформлена книжная выставка «Малая Родина: история и современность», посмотрели познавательную видеопрезентацию «По тропам села родного», посетили фотовыставку «История села родного в объективе» и поучаствовали в Краеведческом квесте «Охота за литературными сокровищами».

27.05.2023г. Весенний всероссийский Интеллектуальный забег «Бегущая книга»

27 мая стартовала всероссийская социокультурная акция «Бегущая книга». Аксаковская поселенческая библиотека присоединилась к Весеннему всероссийскому Интеллектуальному забегу. Сотрудники библиотеки побежали навстречу читателям в футболках с яркой эмблемой на груди и превращали в книголюбов всех от мала до велика. Библиотекари делали многочисленные остановки, предлагали проверить эрудицию, задавали читателям вопросы. В этом году вопросы касались любимых миллионами соотечественников афоризмов, «крылатых» выражений, пословиц и поговорок, а также литературных, поэтических, мультипликационных и киноцитат, ставших частью российского «культурного кода». Жители села не отказывались пообщаться с библиотекарями и отвечали на вопросы. Тем, кто отвечал верно, раздавали книжные закладки и промо-коды на книги электронной библиотеки «Литрес», а также онлайн-платформы для внеклассного чтения «Вау! КНИГА!» Мы рады быть ближе к нашему читателю любого возраста и при любых условиях!

Ведущий библиотекарь А.И. Фаизова